
  اقتصاد 

  :xاساس اطلاعات ارائه شده جمعيتي كشور بر -1

  يليون نفرم 90ـ جمعيت كل: 

  ميليون نفر20سال15تر از  ـ جمعيت پايين

  ميليون نفر45ـ جمعيت غيرفعال اين كشور

   جمعيت شاغل اين كشور چند نفر است؟ هست محاسبا درصد جمعيت فعال اين كشور بيكارند مطلوب 15ـ 

1(/23 26/)2  ميليون نفر750 21/)3  ميليون نفر  500  ميليون نفر25)4  ميليون نفر250

,با جمعيت فعال1400نرخ بيكاري در كشور سال - 2 ,32 400 ,بيكارنفر و جمعيت 000 ,4 500 جمعيت شاغل چند نفر هستند و در  ؟نفر چقدر است000
  يابد؟ چه شرايطي نرخ بيكاري افزايش مي

1(/15 ,درصد ـ 30 ,32 420 15/)2  نفر ـ تورم000 ,درصد ـ 30 ,32 420   ركودنفر ـ 000

3(/13 ,درصد ـ 90 ,27 900 13/)4  نفر ـ تورم000 ,درصد ـ 90 ,27 900   نفر ـ ركود000

 

  ست:ا فرضي مطلوب هاساس بازار نيروي كار يك جامعبا توجه به نمودار ارائه شده بر - 3

  دستمزد بازار داراي مازاد عرضه است؟الف) در چه سطحي از حقوق و 

  ب) در چه سطحي از دستمزد بازار با مازاد تقاضا مواجه است؟

  لي دستمزد و تعداد نيروي كار متعادل استخدام شده در شرايط تعادل كدام است؟ (ميليون تومان)دج) مقدار تعا

  

  نفر4ميليون تومان،20ميليون تومان ج)10ميليون تومان ب)30) الف)1

  نفر2ميليون تومان،30ميليون تومان ج)30ميليون تومان ب)10) الف)2

  نفر4ميليون تومان،20ميليون تومان ج)30ميليون تومان ب)10) الف)3

 نفر2ميليون تومان،30ج)ميليون تومان 10ميليون تومان ب)30) الف)4

  ؟هاي زير نوع بيكاري مطرح شده كدام است در هر يك از مثال - 4

  اند. گيرد، كه تازه وارد بازار كار شده كشورها وجود دارد و به صورت كوتاه مدت مطرح است و افرادي را در برميه الف) بيكاري كه در هم

  دهد. بيكاري كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي ب)

  شود. ج) بيكاري كه ناشي از عدم تطبيق افراد جوياي كار و انواع شغل موجود ايجاد مي

  اي ساختاري ج) دوره ) الف) اصطكاكي ب)2  اي ب) اصطكاكي ج) ساختاري  ) الف) دوره1

 اي طكاكي ج) دوره) الف) ساختاري ب) اص4  اي ج) ساختاري دوره ) الف) اصطكاكي ب)3

  پاسخ دهيد: - 5

  نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟ الف)

  اولين عنوان پول؟ ب)

  كالاي معيار در تبت؟ ج)

  صدف ج)مسكوكات  ب)سازي مبادله  آسانالف) ) 2  چاي ج)كالاي معيار  ب)سازي مبادله  آسانالف) ) 1

 چاي ج)كالاي معيار  ب)ارزش  وسيله سنجشالف) ) 4  صدف ج)مسكوكات  ب)وسيله سنجش ارزش الف) ) 3

 

 

 

 

 

 



  ؟پاسخ صحيح هر يك از موارد زير در كدام گزينه به درستي آمده است - 6

  پايه قواعد و مقررات اقتصادي موفق آسياي ميانه، آسياي غربي و جنوب غربي، شمال آفريقا و حتي جنوب اروپا چه بود؟ الف)

  دهد؟ ن مسلمان ايراني را در توليد كشور در گذشته نشان ميگذاري و مشاركت زنا چه امري حجم عظيم مالكيت و سرمايه ب)

  هاي كشور نسبت به نظام جهاني از دست رفت؟ ها و كاستي در چه دوراني فرصت طلايي جبران عقب ماندگي ج)

  صفويه ج)ها  اظهارنامه ب)احكام اقتصادي اسلام الف) ) 2  قاجاريه ج)ها  وقف نامه ب)احكام اقتصادي اسلام الف) ) 1

  قاجاريه ج)ها  نامه وقف ب)الگوي تعارف و احترام متقابل الف) ) 4  صفويه ج)ها  اظهارنامه ب)الگوي تعارف و احترام متقابل الف) ) 3

  هاي زير را مشخص كنيد: بودن هر يك از گزينه غلطبه ترتيب صحيح و  - 7

  ك كشور روي پاي خود بايستد.سازي اقتصاد به معناي آن است كه مجموع نيروهاي مولد و خدماتي ي ـ مقاوم

  خواهند وابسته بيگانگان باشند. نمي كه است يكوش باوري و تلاش و مجاهدت همه جانبه مردم سختـ اقتصاد مقاوم محصول خود

  د.كنن آوري اقتصاد و استحكام اقتصادي بر استقلال اقتصادي تاكيد مي سازي اقتصادي، تاب طلاحاتي مانند مقاومـ اقتصاددانان با اص

  كند، استقلال اقتصادي ضروري است. هايي كه در دوران كنوني و اقتصاد ملي ما را تهديد مي ـ براي عبور از مشكلات اقتصادي و آسيب

  صحيحـ  غلطـ  صحيحـ  صحيح) 2    صحيحـ  صحيحـ  غلطـ  غلط) 1

 غلطـ  غلطـ  صحيحـ  صحيح) 4    غلطـ  صحيحـ  غلطـ  غلط) 3

  ؟ي گنجانده شده استدر متن زير چند غلط تعمد - 8

اي در اقتصاد جهـان داشـته اسـت. وجـود      المللي از دوران باستان جايگاه ويژه ايران به دليل وسعت جغرافيايي و قرارگرفتن در چهار راه بين«
ران شـكوفايي  كند. طي پنج قرن دو ها از اهميت بزرگي اقتصاد ايران در آن دوران حكايت مي هاي بزرگ، لشكركشي و جنگ ها، سلسله حكومت

توان مشاهده كرد. ويژگي عمده اقتصاد دوران قاجاريه جدا  هايي از پيشرفت انديشه اقتصادي را در اقتصاد ايران و جهان مي تمدن اسلامي جلوه
  »شدن آن از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  اين امر محصول چيست؟ ؟كند آوري اقتصادي و پايداري در نهايت بر چه چيزي تاكيد مي صادي، تابثبات اقتصادي، استحكام اقت - 9

  سازي اقتصادي ـ افزايش توليد ) مقاوم2    ل اقتصادي ـ خودباوري) استقلا1

 سازي اقتصادي ـ خودباوري ) مقاوم4    قتصادي ـ افزايش توليد) استقلال ا3

انتخاب اين عنوان توسط ايشان بر كـدام   ؟كند روح معرفي مي اسلامي ايران، ايران را روح يك جهان بي چه كسي در كتاب خود در مورد انقلاب -10
  يك از اصلاحات با توجه به اراده جمعي مردم ايران بيشترين تاكيد را دارد؟

  ) فوكوياما ـ استقلال اقتصادي و رهايي از وابستگي 2    ) فوكوياما ـ مقاوم سازي اقتصاد 1

 ) ميشل فوكو ـ مقاوم سازي اقتصاد4  وكو ـ استقلال اقتصادي و رهايي از وابستگي) ميشل ف3

  ؟رشد اقتصادي در مقابل چه مفهومي است و يك كشور پيشرفته در برابر چه پيامدهايي قدرت مقاومت دارد - 11

 هاي اقتصادي ـ شوك ) ركود4  هاي اقتصادي ) تورم ـ شوك3  هاي اقتصادي ) ركود ـ تحريم2  هاي اقتصادي ) تورم ـ تحريم1

  ؟تبديل شود(y)به منحني الگوي مرز امكانات توليد(x)چه امري باعث شده منحني الگوي مرز امكانات توليد -12

  

  ) ركود و كاهش قيمت2    ) تورم و افزايش قيمت1

  ادي و امكان توليد بيشتر) پيشرفت اقتص4  ) رشد اقتصادي و امكان توليد بيشتر3

  ؟دهند شود؟ توليد ناخالص داخلي را به صورت اقتصادي چگونه نمايش مي كدام يك از موارد زير در توليد ناخالص داخلي محاسبه مي -13

  GDPـ ) خريد و فروش كالاي دست دومGNP    2ـ ) كار بدون دستمزد1

 GDPـ نهايي اي در كالاهاي ) استفاده از كالاهاي واسطهGNP    4ـ دار نان خانه) كار ز3

 

 



  ميليوني مطلوبست:60بندي ارائه شده براي يك كشور اساس شاخص دهكبر -14

  الف) جمعيت هر دهك؟

  سهم درآمد ملي؟ب) نسبت نابرابري اين جامعه در 

  ج) ميزان فاصله سهم درآمد در توزيع درآمد اين جامعه براساس معيار واقعي يك به چهار چقدر است؟

  درصد2  سهم دهك اول

  درصد3  سهم دهك دوم

  درصد5  سهم دهك سوم

  درصد5  سهم دهك چهارم

  درصد8  سهم دهك پنجم

  درصد10  سهم دهك ششم

  درصد 12  سهم دهك هفتم

  درصد15  سهم دهك هشتم

  صددر17  سهم دهك نهم

  درصد23  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي100  درصد جمعيت كشور100

11/ب)ميليون نفر 10) الف)2  درصد13ج)برابر 11ب)ميليون نفر 10) الف)1   درصد8ج)برابر 5

11/ب)ميليون نفر 6) الف)3  درصد13ج)برابر 11ب)يليون نفر م6) الف)4  درصد8ج)برابر 5

ها تركيب كنيم، كـدام شـاخص اقتصـادي بـه      گيري نابرابري درآمدي و ساير شاخص گيري رشد اقتصادي با معيارهاي اندازه اگر معيارهاي اندازه - 15
  چه جايگاهي در بين ساير كشورها داشته است؟2019سالبر اساس گزارش اين شاخص اقتصادي ايران در  ؟آيد دست مي

1(HDI65   2(PPF32   3(PPF65   4(HDI32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


